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Η Μητρόπολη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας για 
το Σκοπιανό
/ Επικαιρότητα

Την Πέμπτη 14 Ιουνίου 2018, στις 11.00 π.μ., πραγματοποιήθηκε η 5η 
Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας 
στο Πνευματικό Κέντρο της Μητροπόλεως.
Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο κ. Θεοφάνης Μαλκίδης, Δρ. Κοινωνικών 
Επιστημών, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο Ελληνισμός της Μακεδονίας 
και η Μακεδονία των Ελλήνων».

http://www.pemptousia.gr/?cat=1340


Ο ομιλητής ξεκίνησε την εισήγησή του με αναφορά στα πρόσωπα των 
φυλακισμένων στην Τουρκία Ελλήνων στρατιωτικών, του Άγγελου Μητρετώδη και 
του Δημητρίου Κούκλατζη, δίνοντας πληροφορίες για τις ιδιαίτερα σκληρές 
συνθήκες κράτησής τους και ζητώντας τις προσευχές των κληρικών της Ι. 
Μητροπόλεως γι᾿ αυτούς.
Για το ζήτημα της Μακεδονίας στηλίτευσε την λογική των οικονομικών 
ανταλλαγμάτων για τα εθνικά θέματα όπως και την μεθοδευμένη προσπάθεια 
απαξίωσης του λαού που αντέδρασε στην ενδοτική διάθεση παραχώρησης του 
ονόματος της Μακεδονίας, η οποία προωθείται πλέον και με την μορφή συμφωνίας 
μεταξύ Πρωθυπουργών. Μάλιστα απαντώντας στο εύλογο ερώτημα, γιατί 
υπάρχουν πιέσεις στην χώρα μας (παρά την αναγνώριση πολλών άλλων χωρών) να 
αναγνωρίσει το κρατίδιο αυτό με το όνομα της Μακεδονίας, τόνισε ότι 
επιδιώκεται η αναγνώριση της κλοπής (του ονόματος) από τον ίδιο τον ιδιοκτήτη 
(την Ελλάδα). Χωρίς την αναγνώριση της Ελλάδος και των διεθνών οργανισμών, 
όλες οι άλλες αναγνωρίσεις δεν έχουν νόημα. Υπογράμμισε ακόμη την έντονη 
παρουσία της αλυτρωτικής προπαγάνδας στο γειτονικό κρατίδιο, αφού και στο 
τελευταίο σχολείο των Σκοπίων υπάρχει χάρτης με την Μακεδονία και την 
Θεσσαλονίκη να παρουσιάζονται ως κατεχόμενα εδάφη! Οι ξένοι παράγοντες 
ζητούν σεβασμό στην ονομασία του κρατιδίου, της οποίας η διάρκεια δεν ξεπερνά 
τα 27 ή 75 χρόνια, ενώ δεν δείχνουν την ίδια ευαισθησία για την ονομασία  της 
ελληνικής Μακεδονίας, η οποία φθάνει τα 3.000 χρόνια. Επίσης ενδιαφέρονται 
πολύ, ώστε να μην ταπεινωθεί ο λαός των Σκοπίων, αδιαφορούν όμως για το 
γεγονός, ότι σύρεται σε ταπείνωση ο λαός των Ελλήνων!
Ακολούθησε συζήτηση με το ακροατήριο, κατά το πέρας της οποίας ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Εδέσσης κ. Ιωήλ ευχαρίστησε τον ομιλητή και πρότεινε την έκδοση 



ψηφίσματος από τους κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως με αφορμή την 
ανακοίνωση συμφωνίας μεταξύ των Πρωθυπουργών της Ελλάδος και των Σκοπίων. 
Ακολουθεί το κείμενο του ψηφίσματος, που συντάχθηκε και υπογράφηκε από όλους 
τους παρισταμένους:

cof

ΨΗΦΙΣΜΑ
Σήμερα, Πέμπτη 14 Ιουνίου 2018 και ώρα 11.00 π.μ., οι κληρικοί της Ιεράς 
Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας συγκεντρωθήκαμε στο Πνευματικό 
Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως, στην Έδεσσα, στα πλαίσια της 5ης Ιερατικής 
Συνάξεως της Ιεράς Μητροπόλεως υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου μας κ. Ιωήλ. Κατά την διάρκεια της Συνάξεως πραγματοποιήθηκε 
ενημέρωση και συζήτηση για την πρόσφατη αποκαλούμενη «συμφωνία» των 
Πρωθυπουργών της Ελλάδος και του κρατιδίου των Σκοπίων, κατά το πέρας της 
οποίας όλοι οι παρόντες κληρικοί αποφασίσαμε ομόφωνα και διακηρύττουμε προς 
κάθε κατεύθυνση:
Η εν λόγω συμφωνία περιφρονεί επιδεικτικά τις αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, τα ψηφίσματα των κληρικών των Ιερών Μητροπόλεων της 
Ελλάδος –μεταξύ των οποίων και της δικής μας Ιεράς Μητροπόλεως– αλλά και την 
πάνδημη αντίδραση του Ελληνικού λαού, όπως εκφράστηκε από τα μεγαλειώδη 
συλλαλητήρια και τις πολύπλευρες αντιδράσεις φορέων και εκπροσώπων του 
κυρίαρχου Ελληνικού λαού, οι οποίες κατηγορηματικά και απόλυτα απορρίπτουν 
οποιανδήποτε χρήση της λέξης «Μακεδονία» στο όνομα του κρατιδίου.
Ως ποιμένες του πολύπαθου, αλλά αδούλωτου Ελληνικού λαού, ως αποδέκτες των 
αγωνιών του και στα πλαίσια της ποιμαντικής μας ευθύνης ενώπιον Θεού και 
ανθρώπων απορρίπτουμε απερίφραστα την αποκαλούμενη «συμφωνία» και καλούμε 
όλους τους εμπλεκόμενους, να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων, ώστε να 



προστατέψουν το δίκαιο και το μέλλον αυτής της πατρίδας.
Μακεδονία: Όνομα που δεν πωλείται. Ιστορία που δεν χαρίζεται.
Πάντοτε παρόντες και προσευχόμενοι.
Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΕΔΕΣΣΗΣ ΠΕΛΛΗΣ ΚΑΙ ΑΛΜΩΠΙΑΣ ΙΩΗΛ
και
ΟΙ ΚΛΗΡΙΚΟΙ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΕΔΕΣΣΗΣ ΠΕΛΛΗΣ ΚΑΙ ΑΛΜΩΠΙΑΣ
http://bit.ly/2yhqM1g 
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